
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Προβλήματα λειτουργίας του Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου 

Ραχών Ικαρίας εξαιτίας της υποστελέχωσης» 

Κατατίθεται ως αναφορά το υπ’ αριθμ. πρωτ. 1081/16.03.2026 έγγραφο της Τοπικής 

Κοινότητας Αγίου Πολυκάρπου του Δήμου Ικαρίας, με το οποίο αναδεικνύονται 

κρίσιμα ζητήματα που αφορούν την υποστελέχωση και την υπολειτουργία του 

Περιφερειακού Πολυδύναμου Ιατρείου Ραχών. 

Το Ιατρείο Ραχών Ικαρίας το οποίο παρέμεινε κλειστό για σχεδόν δύο χρόνια, 

επαναλειτούργησε μόλις τον Φεβρουάριο του 2026,αλλά με μόνο με μια ιατρό 

γενικής ιατρικής, γεγονός που δεν ανταποκρίνεται στις πραγματικές ανάγκες της 

περιοχής. 

Τονίζεται, επίσης, ότι η μοναδική ιατρός «μετακινείται και πραγματοποιεί εφημερίες  

στο επίσης υποστελεχωμένο Κ.Υ. Ευδήλου το οποίο βρίσκεται σαράντα χιλιόμετρα 

μακριά με δύσκολο οδικό δίκτυο, με αποτέλεσμα για μια ακόμη φορά η περιοχή να 

μένει χωρίς ιατρική κάλυψη κατά τις μέρες απουσίας της Ιατρού.», δημιουργώντας 

σοβαρούς κινδύνους για τους κατοίκους, ιδιαίτερα σε περιπτώσεις έκτακτων 

περιστατικών. 

Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται στο γεγονός ότι το εν λόγω Ιατρείο είναι Π.Π.Ι, όπως 

προβλέπεται από το ανάλογο ΦΕΚ (ΦΕΚ 3830/Β/2017) και «θα έπρεπε να είναι 

στελεχωμένο με: έναν γιατρό Γενικής Ιατρικής και Παθολογίας, έναν Ορθοπεδικό, 

έναν Παιδίατρο και τρία άτομα προσωπικό Δ.Ε.», κάτι που μέχρι σήμερα δεν έχει 

υλοποιηθεί. 

Η ανεπάρκεια αυτή καθίσταται ακόμη πιο επιβαρυντική αν ληφθούν υπόψη τα 

ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της περιοχής, καθώς πρόκειται για μια γεωγραφικά 

απομονωμένη ενότητα με 2.500 μόνιμους κατοίκους, αυξημένες ανάγκες κατά τους 

θερινούς μήνες, καθώς και σημαντική παρουσία «χρόνιων πασχόντων αλλά και 

αρκετών υπερήλικων». 

Όπως υπογραμμίζεται στην επιστολή, η απουσία επαρκούς ιατρικής κάλυψης 

δημιουργεί εύλογη ανησυχία για το ενδεχόμενο περιστατικών που απαιτούν άμεση 

παρέμβαση, θέτοντας το κρίσιμο ερώτημα «τι θα συμβεί» σε τέτοιες περιπτώσεις. 



Οι κάτοικοι κάνουν λόγο για «αδιαφορία και απαξίωση» και ζητούν την άμεση 

εφαρμογή του ισχύοντος πλαισίου, καθώς και «στελέχωση και των υπόλοιπων δομών 

υγείας  στο νησί σύμφωνα με τις ανάγκες», προκειμένου να διασφαλιστεί η 

απρόσκοπτη πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας. 

 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή 

Παρακαλούμε για δικές σας ενέργειες και σχετική ενημέρωσή μας. 

 

Αθήνα, 18 Μαρτίου 2026 

Ο καταθέτων βουλευτής 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 


